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T łumy ludzi, mnóstwo atrakcji i wspaniała zabawa 
mimo kapryśnej pogody - tak krótko można  

podsumować tegoroczne obchody Dni Malanowa,  
które  odbywały się w dniach 29-31 maja 2009 r.   

W ostatni majowy weekend na placu przy Gimnazjum  

w Malanowie bawiło się kilkanaście tysięcy osób podczas 

- siódmych już – „Dni Malanowa”. Chłód i pochmurne 

niebo nie przeszkodziły w dobrej zabawie, a frekwencja 

przeszła najśmielsze oczekiwania zarówno uczestników, 

jak i organizatorów. Z pewnością była to zasługa niezli-

czonych  atrakcji, jakie czekały na wszystkich.  

  

Zapraszamy : 
Poniedziałek – Piątek  800 - 1800 

Sobota                        800 - 1400     

 
 
Oferujemy Państwu: 
• sprzedaż leków po korzystnych cenach, 
• atrakcyjny system punktowego  
     premiowania zakupów, 
• bezpłatny pomiar ciśnienia, 
• miłą i fachową obsługę, 
• informacje dotyczące leków 

Dyżur całodobowy pod telefonem: 

VII  Dni Malanowa 

  cd. str. 14 
Iwan Komarenko z zespołem 

Galeria zdjęć dostępna jest na stronie www. malanow.pl 
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N iedziela 7.06.2009r. to dla mieszkańców Kotwasic 
dzień wspólnej zabawy. Choć rozpoczęciu impre-

zy zagroziło załamanie pogody, w miarę upływu czasu 
rozpogodziło się zarówno niebo jak i nastroje zgroma-
dzonych. 

            Na FESTYN RODZINNY KOTWASICE 2009 

zaproszenie przyjęli i obecnością zaszczycili:  

ks. prałat Stanisław Płaszczyk – proboszcz parafii  

Malanów, Gerard Krzeszewski – wójt gminy, Ireneusz 

Augustyniak – przewodniczący rady gminy, Tomasz  

Haberman – radny gminy, Marzanna Szczap – skarbnik 

gminy, Katarzyna Gorgolewska-Erkiet – kierownik 

GZOO, Krzysztof Szczap – leśniczy i Małgorzata  

Przygońska – dyrektor GCKiS. 

          Szkolny Festiwal Nauki otworzyły dwie prezentacje 

multimedialne – „Dąb Bartek – pomnik przyrody  

w Kotwasicach” oraz „Przewodnik po Londynie”. 

         Część artystyczną zaprezentowały dzieci z miejsco-

wej szkoły oraz zaproszone zespoły: „Perły i perełki”   

z Brudzewa, „Dziewięć melodyjek” z Kuny i grupa beat 

box „Hapaszamy” z Turku. 

         Konkursy i loteria fantowa to nie tylko wyśmienita 

zabawa, ale i możliwość pozyskania środków na 

(rozpoczętą już) budowę boiska szkolnego. Przedsięwzię-
ciu temu dzielnie sekundują: rada rodziców, jednostka 

OSP i Koło Gospodyń Wiejskich w Kotwasicach. 

           Wspaniałą, integrującą środowisko imprezę można 

zorganizować jedynie wspólnymi siłami. Wyrażam więc 

szczerą wdzięczność tym, którzy nam pomagali w przygo-

towaniach festynu: 

-Gerardowi Krzeszewskiemu - wójtowi gminy 

-Małgorzacie Przygońskiej - dyrektor GCKiS 

-Annie i Stanisławowi Woźniakom 

-Monice i Piotrowi Pakulskim 

-Wiolecie i Tomaszowi Siepkom 

-Małgorzacie i Jerzemu Kubackim 

- Annie Nowak - Gabinet kosmetyczny URODA 

-dyrektorowi Sławomirowi Prentczyńskiemu 

-Agnieszce i Dariuszowi Bregierskim 

-Joannie i Markowi Graczykom 

-Kamili i Dariuszowi Dzwoniarkom 

-p.p. Wągiel, Herbich, Tomaszak, Janickim, Ignasiak,  

  Lament, Miszczak, Ignaszak, Harasnym,  

-Małgorzacie Rabiega,  

-Marzenie Świderskiej z rodziną 
-Elżbiecie Oblizajek z Weda Sernice Automyjnia ręczna  

i pranie dywanów 

-Delfinkowi z Dziadowic 

-restauracjom „Hacjenda” i „Wagabunda” 

-druhom strażakom z Kotwasic 

-KGW z Kotwasice 

-panu Jackowi Sulkowskiemu i grupie „Hapaszamy” 

-paniom: Joannie Tarnas, Marii Maciejewskiej, Barbarze 

Chojnackiej i Danucie Brzósce z dziećmi SP Kotwasice. 

-rodzicom sołectwa Kotwasice za prace na rzecz boiska 

-wszystkim okolicznym mieszkańcom i uczestnikom  

  festynu. 
        

Błażej Maleta                                                                                            

dyrektor SP w Kotwasicach 

 
 

FESTYN  RODZINNY  KOTYWASICE  2009 

Dmuchany plac zabaw sprawił dzieciom wiele radości  

Rodzice chętnie uczestniczyli w zmaganiach sportowych 

Uczennice z SP w Kotwasicach prezentują talenty wokalne 
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W dniu 9 czerwca br. w sali posiedzeń Urzędu 
Gminy w Malanowie odbyły się społeczne konsul-
tacje dotyczące przebudowy drogi wojewódzkiej 
nr 470 na odcinku Kościelec – Ceków-Kolonia. 
 
Projekt przebudowy drogi wojewódzkiej zakłada między 
innymi: 
• wzmocnienie konstrukcji nawierzchni jezdni,   
• przebudowę istniejących i wydzielenie nowych zatok 
autobusowych,  

• wydzielenie lewoskrętów na skrzyżowaniach,  
• uzupełnienie i przebudowę istniejących chodników,  
• wykonanie sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu przy 
strażnicy OSP Malanów i skrzyżowaniu ulicy Spółdziel-
ców z ulicą Turecką,  

• oznakowanie przejść dla pieszych,  
• wykonanie zjazdów na działki prywatne przy ulicy  
Tureckiej i Kaliskiej,  

• wykonanie dojazdów na działek rolnych. 
Wybudowany zostanie również trakt pieszo - rowerowy na 
odcinku od stacji paliw do wysokości ulicy Szerokiej oraz 
kolektor deszczowy.  
Rozbudowa drogi wojewódzkiej 470 przyczyni się do po-
prawy bezpieczeństwa wszystkich użytkowników drogi, 
poprawi komfort podróży i poprawi mobilność mieszkań-
ców.  
 

Janusz Frątczak 
kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju 

S obótka”  to stary obyczaj kultywowany  przez  
Słowian w najkrótszą noc w roku. Podczas nocy 

zwanej także świętojańską lub nocą kupały tańczono, 
śpiewano oraz dokonywano rytualnego, duchowego 
oczyszczenia w ogniu i wodzie.  
      Stowarzyszenie Emerytów w Malanowie postanowiło 

przedstawić ten prastary zwyczaj najmłodszym mieszkań-

com naszej gminy. W dniu 15 czerwca br. członkowie  

stowarzyszenia zorganizowali obchody tzw. „Sobótki”, 

podczas której sześciolatki z Gminnego Przedszkola  

w Malanowie mogły poznać tradycję i obrzędy z nią  
związane.  

Tego dnia, nad stawem w parku, dzieci śpiewały  

i słuchały opowieści. Jednak największą  radość milusiń-
skim sprawiło puszczanie wianków, które z ziół i polnych 

kwiatów przygotowały panie ze stowarzyszenia. Członko-

wie stowarzyszenia wyrażają nadzieję, że obchody tego 

święta  na stałe wpiszą się w kalendarza imprez gminnych. 

-„Nawet ci, którzy mieszkają tu od dziecka nie mogą sobie 

przypomnieć, kiedy po raz ostatni malanowianie świętowa-

li „Sobótkę”. Chcemy aby tradycja obchodów wigilii świę-

tego Jana powróciła i była kontynuowana przez kolejne 

pokolenia”. – powiedziała prezes stowarzyszenia pani  

Zofia Szczepaniak   

         

Zarząd Stowarzyszenia pragnie serdecznie podziękować 
wszystkim osobom zaangażowanym i pomocnym  

w organizacji tej imprezy. Szczególne podziękowania kie-

ruje na ręce wójta gminy Malanów –Gerarda Krzeszew-

skiego, który uczestniczył w pierwszych obchodach 

„Sobótki”. Zorganizowanie tej uroczystości było możliwe 

dzięki dotacji z budżetu gminy Malanów. 
 

Marzena Kornacka  

referent ds. promocji i współpracy  

z organizacjami pozarządowymi 

 

Jak Malanów świętował „Sobótkę”? 

Pierwsze wianki na stawie 

 
Wójt Gminy Malanów 

 

 

 

 
  

 

 

 od poniedziałku do soboty  
w godzinach 8.30 - 22.00 

 

szczegółowe informacje pod nr tel.  663 007 663 

Bezpieczniej przez Malanów 
- przebudowa drogi wojewódzkiej 
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W  dniach od 1 do 6 czerwca 51 uczniów klas  
II – VI  Szkoły Podstawowej w Miłaczewie 

przebywało na zielonej szkole w Łebie.  
 

Pierwszy dzień to kilkugodzinna podróż do miejsca poby-

tu – pensjonatu „ Słowiniec” położonego kilkaset metrów 

od morza. Po zakwaterowaniu i posiłku udaliśmy się  
na piękną piaszczystą plażę, gdzie nastąpiło „przywitanie  

z morzem”. Następnego dnia udaliśmy się do Słowińskie-

go Parku Narodowego, którego główną atrakcją turystycz-

ną są ruchome wydmy. Dzieci weszły na najwyższą  
wydmę - Łącką, z której można było oglądać Jezioro  

Łebsko i Morze Bałtyckie. Bardzo bogaty program  

w Nadmorskim Parku Krajobrazowym wypełnił nam śro-

dę. W drodze na Półwysep Helski mogliśmy obejrzeć 
elektrownię szczytowo-pompową w Żarnowcu. W Jastrzę-
biej Górze podziwialiśmy strome wybrzeże klifowe,  

a w Jastarni - ośmiokątną latarnię morską. Po przyjeździe 

na Hel udaliśmy się do Fokarium, gdzie mogliśmy obej-

rzeć pokaz sprawności i karmienie przebywających tam 

fok. Ostatnim etapem środowej wycieczki było zwiedza-

nie portu rybackiego i jachtowego. W czwartek byliśmy  

w Kaszubskim Parku Krajobrazowym. W Sierakowicach 

mogliśmy obejrzeć Ołtarz Papieski z 1999 roku, a w gmin-

nym ośrodku kultury wystawę poświęconą kulturze regio-

nu kaszubskiego. Następnie udaliśmy się do Chmielna  

do Muzeum Ceramiki Kaszubskiej Neclów. Uczniowie 

byli zafascynowani zręcznością rzemieślnika w trakcie 

wytwarzania naczyń glinianych. Kulminacyjnym punktem 

programu było wejście na Wieżycę – najwyższy szczyt 

Pojezierza Pomorskiego. Trudy wejścia na szczyt zostały 

wynagrodzone wspaniałą panoramą z wieży widokowej. 

W piątek udaliśmy się ponownie do Słowińskiego Parku 

Narodowego, tym razem zwiedzaliśmy jego zachodnią 
część – Muzeum Przyrodnicze w Smołdzinie i Skansen 

wsi Słowińskiej w Klukach. Ostatni dzień pobytu to przy-

gotowania do powrotu i pożegnanie z morzem. Codziennie 

w godzinach popołudniowych udawaliśmy się na plażę, 
gdzie uczniowie mogli wdychać morskie powietrze,  

budować zamki z piasku, a wieczorem podziwiać zachód 

słońca. Jednym z punktów bogatego programu pobytu  

była dyskoteka zorganizowana w świetlicy ośrodka.  

Ciekawy program, dobra pogoda, znakomite, smaczne  

i obfite posiłki sprawiły, że wróciliśmy zadowoleni, mimo, 

że Miłaczew powitał nas ulewnym deszczem. Organizato-

rem i kierownikiem wycieczki była dyrektor Krystyna Ha-

rasna a opiekę nad dziećmi sprawowały  Elżbieta  

Młotkiewicz, Beata Myszyńska, Barbara Żebruń i Renata 

Augustyniak.  

           Uczestnicy zielonej szkoły dziękują za wsparcie 

finansowe Panu Wójtowi Gminy Malanów - Gerardowi 

Krzeszewskiemu oraz Panu Jerzemu Kubackiemu. 

 
 

Barbara Żebruń 
nauczyciel SP Miłaczew 

 

„Zielona szkoła” w Łebie 

 
I n f o r m u j e m y  m i e s z k a ń c ó w  
Gminy Malanów, że istnieje możliwość  
bezpłatnego odbioru opakowań szklanych - 
słoiki, butelki itp. (z wyjątkiem szkła 
okiennego) po uprzednim telefonicznym 
uzgodnieniu.  

Tel. 665 524 483 

Nie wyrzucaj szkła  
- oddaj do ponownego przetworzenia 

Wspólne zdjęcie nad brzegiem Bałtyku 
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W  dniu 29.05.2009 r. gmina  Malanów  jako Lider 
Projektu otrzymała podpisany aneks do umowy 

ramowej nr POKL.07.01.01.-30-071/08-00 z dnia  
22.09.2008 r. w sprawie dofinansowania realizacji  
projektu „Wystarczy chcieć – aktywizacja społeczno –  
zawodowa na terenie gmin powiatu tureckiego” a tym 
samym możliwość rozpoczęcia realizacji kursów  
dla beneficjentów projektu.  
 

Projekt realizowany jest w partnerstwie ośmiu ośrod-

ków z terenu powiatu tureckiego: GOPS Malanów, GOPS 

Kawęczyn, GOPS Przykona, GOPS Władysławów, GOPS 

Turek, GOPS Brudzew, MGOPS Dobra i MGOPS Tulisz-

ków. 

Od dnia 1 czerwca 2009 r. beneficjenci zakwalifiko-

wani do udziału w projekcie rozpoczęli udział w kursie  

florystycznym, który odbywa się w Szkole Podstawowej  

nr 1 w Turku, ul. 3 Maja 29. W szkoleniu tym udział  

bierze 13 kobiet. Kurs trwa 90 godzin zgodnie z harmono-

gramem szkoleń. 
3 czerwca 15 mężczyzn rozpoczęło udział w kursie 

obsługi wózków widłowych. Część teoretyczna odbywa się 
w Szkole Podstawowej nr 1 w Turku, ul. 3 Maja 29, zajęcia 

praktyczne odbywać się będą w Zakładach Przemysłu  

Jedwabniczego w Turku, ul. Jedwabnicza. Całe szkolenie 

trwa 67 godzin. 

Z końcem czerwca tj. od 29. w kursie komputero-

wym udział weźmie 7 osób. Szkolenie to będzie przepro-

wadzane w Miejskiej i Powiatowej Bibliotece Publicznej  

w Turku, ul. Dworcowa 5. Kurs będzie trwał 90 godzin.  

W ramach projektu przeprowadzone będę również 
kursy obsługi kasy fiskalnej oraz kurs gastronomiczny, od-

będzie się także spotkanie integracyjne dla beneficjentów. 
 

Alicja Maciejewska 

kierownik projektu 

GOPS Malanów 

Aktywna integracja - „Wystarczy chcieć – aktywizacja społeczno-zawodowa na terenie 
gmin powiatu tureckiego” 

 

„Wystarczy chcieć – aktywizacja społeczno – zawodowa  

na terenie gmin powiatu tureckiego” –  

projekt współfinansowany ze środków Unii Europejskiej  

w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego 

 

O d 1 września rozpoczną naukę w szkole, a we wtorek 

9 czerwca kolejna 25-osobowa grupa najstarszych 

wychowanków przedszkola została już samodzielnymi 

czytelnikami naszej biblioteki. W trakcie licznych i syste-

matycznych odwiedzin nasi mili goście mogli zapoznać 
się z księgozbiorem i zasadami korzystania z bibliotecz-

nych zasobów. Uroczystego pasowania na czytelnika  

dokonała dyrektor biblioteki Małgorzata Przygońska – 

wręczyła wszystkim karty biblioteczne, okolicznościowe 

dyplomy oraz drobne upominki. Młodzi czytelnicy doko-

nali pierwszego samodzielnego wypożyczenia i obiecali, 

że będą nas systematycznie odwiedzać, jeszcze w trakcie 

wakacji. Serdecznie dziękujemy p. Małgorzacie Muszyń-
skiej, która przez cały rok szkolny odwiedzała ze swoimi 

milusińskimi naszą bibliotekę i przygotowała ich do dzi-

siejszej uroczystości. 
GBP w Malanowie 

Najmłodsi czytelnicy Gminnej Biblioteki Publicznej 

Nowi czytelnicy biblioteki publicznej 
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Zaprasza się wszystkich  
miłośników pożarnictwa 

na  
gminne zawody  

sportowo – pożarnicze,  
które odbędą się  

w dniu  
28.06.2009 r. 

 o godzinie 15.00 
w OSP Feliksów. 

 

 

Z a p r o s z e n i e 

O d siedmiu lat gmina Malanów bierze udział  
w największej ogólnopolskiej kampanii profilak-

tycznej – „Zachowaj Trzeźwy Umysł”.  
        Autorami kampanii są Stowarzyszenie Producentów  

i Dziennikarzy Radiowych oraz Fundacja „Trzeźwy 

Umysł” w Poznaniu. Patronat objęli: Minister Sportu  

i Turystyki oraz  Minister Edukacji Narodowej. Projekt 

promuje trzeźwość, sport i zdrowie, informując o nega-

tywnych skutkach sięgania po alkohol i używki. Przystę-
pując do kampanii nasza gmina otrzymała  komplet mate-

riałów dla uczniów (pomoce podzielone wg wieku, czyli 

na podstawówkę i gimnazjum), nauczycieli i społeczności 

lokalnej (opiekunowie, sprzedawcy alkoholu, kierowcy). 

Udział w projekcie zgłosiły wszystkie szkoły podstawowe  

i gimnazjum z terenu naszej gminy. Głównym celem 

przedsięwzięcia w szkole podstawowej jest uświadomie-

nie dzieciom, że życie może być każdego dnia fascynującą 
przygodą, jeśli tylko dobrze wykorzysta się własne możli-
wości cywilizacyjne. Cel główny w gimnazjum to rozwija-

nie osobowości człowieka mobilnego, umiejącego realizo-

wać własne cele życiowe. Wśród celów szczegółowych  

najważniejsze jest rozwijanie zainteresowań jako obrony 

przed nudą, pobudzanie motywacji do działania przez 

wspieranie zainteresowań i wzmacnianie poczucia własnej 

wartości. 

       Akcja rozpoczęła się 1 kwietnia i trwać będzie  

do 30 listopada 2009 roku. Przyjęła formę  konkursów 

plastycznych, literackich i fotograficznych.  

W pakiecie materiałów profilaktycznych znajduje się  
szereg ulotek, broszur, plakatów. W ramach kampanii 

przeprowadzono ankietę wśród uczniów kl. V szkoły  

podstawowej i kl. II gimnazjum badającą zdanie młodzie-

ży o środkach uzależniających i przemocy (ze szczegól-

nym uwzględnieniem alkoholu). Wypełnione ankiety  

zostały wysłane do autorów kampanii w celu opracowania 

wyników badania ankietowego dla gminy Malanów.  

Wykonano we własnym zakresie zestawienie wyników 

ankiety, wyniki przesłano do szkół. 

 
Alicja Maciejewska 

       pełnomocnik wójta ds. profilaktyki i rozwiązywania                                

                                                                        problemów alkoholowych 

„Zachowaj trzeźwy umysł” 

 

W PROGRAMIE: 
-  WYSTĘPY ZESPOŁÓW FOLKLORYSTYCZNYCH, 
-  LOTERIA FANTOWA, 
- GOŚĆ SPECJALNY- ZESPÓŁ  
- TRADYCYJNE POTRAWY, 
- ZABAWA TANECZNA 

Gerard Krzeszewski 

Wójt Gminy Malanów 
 

Zarząd Oddziału Gminnego   

 ZOSP.RP w Malanowie 
 

Zarząd                           

Ochotniczej Straży Pożarnej 

w Feliksowie 
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T urystyka i krajoznawstwo prowadzone w naszej 
szkole pomagają uczyć i wychowywać, rozwijać 

różnorodne zainteresowania, podsuwać propozycje 
zagospodarowania czasu wolnego, pozwalają poznać  
i przeżyć wiele niezapomnianych chwil.  
 
         Na nic zda się „sucha” wiedza, przekazywana  

w postaci opowiadania czy wykładu, jeśli nie będzie  

poparta doświadczeniem. 

         Jak pokazać piękno przyrody polskiej, jak nauczyć    
rozróżniać rośliny i zwierzęta, jeśli nie pozna się regionu 

ich występowania, warunków życia i zagrożenia?  

Jak dostrzec piękno naszych gór, jeśli ich się nie zobaczy, 

nie wejdzie na szczyt, nie odetchnie górskim powietrzem? 

Jak mówić o urodzie polskiego wybrzeża, nie mogąc  

poczuć pod stopami piasku na plaży, zasłuchać się w szu-

mie morskich fal? 

        Czy można dziecku wytłumaczyć, że historia to nie 

tylko wkuwanie dat, ale pasjonująca nauka o tym,  

co wydarzyło się dawno temu? To zamki, warownie,  

pałace, parki, pola bitew, pomniki, zbroje, legendy,  

pamiątki oraz tajemnice, które nie są jeszcze ujawnione. 

        Ruch turystyczny w Szkole Podstawowej w Malano-

wie ma długą i bogatą już tradycję. Na każdym poziomie 

kształcenia organizowane są wycieczki krajoznawcze,  

w których uczestniczy cała społeczność uczniowska. 

        Na przełomie maja i czerwca nasi uczniowie odby-

wają zajęcia dydaktyczno-wychowawcze na „Zielonych 

szkołach”.  

       W bieżącym roku szkolnym odbyły się trzy takie  

imprezy. Klasy trzecie oraz piąte przeniosły się na pięć 
dni do Zakopanego, klasy szóste do Ustki. Trzecioklasiści  

i piątoklasiści będąc w Tatrach, przemierzając górskie 

szlaki Doliny Kościeliskiej, Doliny Chochołowskiej, 

wspinając się na górskie polanki i szczyty, podziwiając 

panoramę Tatr z Gubałówki, poznając historię i kulturę, 
zwiedzając najstarszą część miasta skupioną wokół drew-

nianego kościółka z XIX wieku oraz stary cmentarz  

na Pęksowym Bzysku, gdzie spoczywają m. in. Tytus 

Chałubiński, Jan Krzeptowski (Sabała), Kornel Maku-

szyński i Stanisław Witkiewicz doświadczyli, że Tatry  

są górami pięknymi w swej pierwotnej, skalnej dzikości, 

są skarbnicą różnorodności biologicznej, inspiracją dla 

nauki, źródłem natchnienia dla twórców, najczęściej i naj-

liczniej zwiedzanym zakątkiem Polski. Tkwią w naszej 

świadomości jako najpiękniejszy obraz ojczy-

zny.Organizatorami wyjazdów byli wychowawcy klas: 

Maria Prentczyńska, Ewa Stelmaszak, Izabela Bartczak-

Klimek, Arkadiusz Musiałkiewicz. Opiekę sprawowali: 

Magdalena Nowicka, Justyna Pietrzak, Emilia Andrzej-

czak, Dorota Cyran. 

         Szóstoklasiści dotarli do Ustki, która położona jest  

u ujścia rzeki Słupi i jest jednym z najatrakcyjniejszych 

miejsc na wypoczynek nad morzem. Malownicze  

miasteczko portowe z czystą, piaszczystą plażą oraz 

wspaniały uzdrowiskowy mikroklimat powodują, że Ust-

ka jest bardzo często wybierana przez nas na cel nie tylko 

letniego wypoczynku. Sąsiedztwo Słowińskiego Parku 

Narodowego mnogość szlaków turystycznych i rowero-

wych, nadmorska promenada, port, uzdrowiskowy  

to atuty Ustki. Uczniowie poznali wiele nadmorskich 

miejscowości: Kołobrzeg ze swoimi zabytkami, Darłowo, 

Słupsk, Muzeum Wsi Słowińskiej w Klukach, latarnię 
morską w Czołpinie. 

        Niezwykłe wrażenia dostarcza wyprawa po rucho-

mych wydmach. Koło Łeby, na wąskim, piaszczystym 

pasie lądu między jeziorem Łebsko a brzegiem morza, 

znajduje się rezerwat wędrujących wydm, zwany „polską 
Saharą”. Największa wydma, Łącka Góra, osiąga 42 m. 

Wiatr nieustannie porusza piaski, co powoduje, że wydmy 

przesuwają się, zasypując pobliskie lasy i jezioro Łebsko. 

Jest to zjawisko unikatowe w skali europejskiej i jedna  

z największych atrakcji Słowińskiego Parku Narodowego. 

Wyjazd zorganizowały wychowawczynie klas szóstych: 

Urszula Kamińska i Emilia Stefaniak. Opiekę nad dziećmi 

pomagały sprawować: Aleksandra Jasnowska oraz Małgo-

rzata Wągiel. 

          Dziecko w wieku szkolnym uczestniczące w zbio-

rowych wycieczkach, biwakach i rajdach zna podstawowe 

zasady bycia i życia w grupie rówieśniczej. Potrafi dosto-

sować się do warunków, poleceń nauczyciela. Uczy się 
odpowiedzialności, prawdomówności, uczciwości i punk-

tualności. Ceni przyjaźń, koleżeństwo i miłość. Kocha 

swoją małą i dużą Ojczyznę. 
       Rozwój turystyki możliwy jest dzięki jej organizato-

rom, życzliwości rodziców, hojności sponsorów. Kolejny 

już rok jesteśmy wspomagani finansowo przez Komisję 
do Spraw Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  

naszej gminy. Wszystkim przyjaciołom szkoły składamy 

serdeczne podziękowania. 

 
Izabela Bartczak-Klimek 

nauczyciel Szkoły Podstawowej w Malanowie 

 
 
 

Turystyka w Szkole Podstawowej w Malanowie 

Na szlaku Doliny Kościeliskiej 



 

 

 

POTRZEBUJESZ  POMOCY  
PONIEWAŻ KTOŚ Z TWOICH  

BLISKICH NADUŻYWA   
 ALKOHOLU ? 

• Zastanawiasz się, czy Twoje picie „jest normalne”? 
 

• Masz problemy na skutek picia i szukasz pomocy? 
 

• Ktoś z Twoich bliskich pije nadmiernie   
      i chcesz pomóc? 
 

• Doświadczasz przemocy domowej? 
 

Zgłoś się lub zadzwoń !!! 
 

 

Punkt Konsultacyjny przy Urzędzie Gminy            
w Malanowie czynny w każdy wtorek  

od godz. 17.00 do godz. 20.00 pok. nr 3,  
telefon (063) 289 – 20 – 27 

 

Zapewniamy pełną dyskrecję! 

 

 
Alicja  Maciejewska 

pełnomocnik  wójta ds. profilaktyki  

i rozwiązywania  problemów alkoholowych   

        

 
 

PRODUCENT 
OKIEN I DZRZWI 
PCV I ALUMINIUM  

 
 

 

BIURA SPRZEDAŻY 
 

ul. Turecka 27                          ul. Kolska Szosa 7c 
62-709 Malanów                                  62-700 Turek 
(stary GS)                                     tel. (063) 278 8560, 
tel. 0 607 801 946                                                        0 691 968 993 

 
 
 

Asortyment firmy: 
 
 

• drzwi wejściowe 
• drzwi balkonowe z niskim progiem  

(opcja klamka+zamek ) 
• rolety natynkowe (zewnętrzne), nastawne  

( montowane na oknach, opcja rolety zintegrowane z 
moskitierami) 

• drzwi uchylno– przesuwne (patio) 
• drzwi  z niskim progiem 
• profile 5-komorowe coex lub round-line 
• profile 6-komorowe round-line 
• okna o obniżonej przenikalności cieplnej  

do domów pasywnych (Passiv-Haus) 
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   UBEZPIECZENIA 
• KOMUNIKACYJNE 

        OC  AC  NW  AP 

• MAJĄTKOWE 

• ROLNE 

• TURYSTYCZNE 

• ZDROWOTNE I NA ŻYCIE 

• FUNDUSZE INWESTYCYJNE 

• OFE 
 

 

DORADZTWO UBEZPIECZENIOWE 

JAROSŁAW WĄGIEL 
 

tel. 601 321 308  lub 697 107 554 
 

www.ubezpieczenia.wagiel.pl 
 
 

ul. Południowa 2, 62-709 Malanów 
 

CZYNNE: pn-pt: 900-1500  
 
 

 
 
 

LEPSZA CENA OC w PZU 
 
 

PRZYJDŹ! ZOBACZ! 
UBEZPIECZ SIEBIE I SWÓJ MAJĄTEK!!! 
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W  środę 3 czerwca br. wójt gminy Malanów  
- Gerard Krzeszewski po raz pierwszy wręczył 

stypendia sportowe dla 10 najlepszych sportowców  
z terenu naszej gminy. 

          Stypendia sportowe przyznane zostały w dwóch 

kategoriach. Czterech zawodników otrzymało stypendium 

jednorazowe, natomiast dla sześciu najlepszych sportow-

ców ufundowano stypendia miesięczne na okres  

dziesięciu miesięcy.  

Łączna kwota przyznanych stypendiów wynosiła 

11.600,00 zł. Gratulując pierwszym stypendystom wójt 

wyraził nadzieję, iż stypendia pomogą rozwijać ich talent 

oraz umożliwią realizację sportowych planów i marzeń. 
Podziękował również zawodnikom, trenerom i rodzicom 

za sukcesy na krajowych i międzynarodowych arenach,  

za wspaniałą, godną naśladowania postawę, którą prezen-

tują podczas zawodów, ale przede wszystkim za ciężką 
pracę i zaangażowanie z jakim realizują swoją sportową 
pasję. Jednocześnie zapewnił obecnych na sali młodych 

sportowców, że w następnych latach gmina Malanów 

 również zabezpieczy środki na rozwój sportu.  

Za szczególne osiągnięcia sportowe w minionym 2008 

roku otrzymali: 

• stypendium jednorazowe: Izabela Kopczyńska,  
Cezary Pakuła, Daniel Pakuła, Paulina Zwolińska; 

• stypendium miesięczne: Patryk Osiński, Przemysław 
Tygielski, Aleksandra Filipowicz, Iwona Werner, 
Piotr Werner i Paweł Bortnowski  

Marzena Kornacka  

referent ds. promocji i współpracy  

z organizacjami pozarządowymi 

 

Stypendia sportowe przyznane 

Młodzi sportowcy po otrzymaniu stypendiów 

W Gdyni uczniowie zobaczyli fregatę "Dar Pomorza", okręt 
"Błyskawicę" i "Akwarium".  

D nia 25 maja 2009 r. 37 uczniów naszej szkoły wyje-

chało na " Zieloną szkołę" do Jastrzębiej Góry.  

Po kilkugodzinnej podróży dojechaliśmy na miejsce,  

zakwaterowaliśmy się i poszliśmy przywitać się z morzem. 

Następnego dnia wybraliśmy się na zwiedzanie Trój-

miasta. W Gdyni zobaczyliśmy fregatę "Dar Pomorza", 

okręt "Błyskawicę" i "Akwarium". W Sopocie spacerowa-

liśmy po molo i po deptaku Monte Cassino. Natomiast  

w Gdańsku zobaczyliśmy Złotą Bramę, ul. Długą, Długi 

Targ, Ratusz, fontannę Neptuna i weszliśmy na wieżę  
kościoła, skąd mogliśmy podziwiać panoramę Gdańska. 

Wiele wrażeń dostarczyło nam zwiedzanie 

"Szwajcarii Kaszubskiej". W Kartuzach zwiedziliśmy  

kościół poklasztorny, a w Chmielnie mogliśmy zobaczyć, 
jak wyrabia się różne przedmioty z gliny. Natomiast  

w Szymbarku widzieliśmy najdłuższą deskę świata  

liczącą 38,83 m (rekord Guinnessa), Dom Sybiraka, replikę 
bunkra "Ptasia Wola"  i dom "do góry nogami"- symbol 

obalenia komunizmu.  

W czwartym dniu pobytu wybraliśmy się na autokaro-

wą wycieczkę przez Półwysep Helski i dotarliśmy na Hel. 

Tam zobaczyliśmy Fokarium, weszliśmy na latarnię mor-

ską i popłynęliśmy katamaranem do Gdyni.  

Kolejny dzień naszej "Zielonej szkoły” to Rąbka, 

gdzie meleksami przejechaliśmy do poniemieckich stano-

wisk wyrzutni rakiet, poszliśmy na ruchome wydmy i na 

plażę.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ostatni dzień naszego pobytu to zwiedzanie Władysła-

wowa. W niedzielę rano po śniadaniu spakowaliśmy się  
i poszliśmy pożegnać się z morzem. W drodze powrotnej 

zwiedziliśmy zamek krzyżacki w Malborku. 

Pobyt nad morzem dostarczył nam bardzo dużo wspa-

niałych wrażeń i niezapomnianych przeżyć. Wszyscy 

uczestnicy zadeklarowali się, że za rok znów chcą wyje-

chać na "Zieloną szkołę". Organizatorem wyjazdu była 

Zofia Kryszczyńska, a opiekunami Renata Bińkowska, 

Anna Stefaniak i Małgorzata Karolak. 
 

Małgorzata Karolak 

nauczyciel SP W Dziadowicach 

Dzieci z SP Dziadowice na „Zielonej szkole” 
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W ręcz nieprawdopodobne wydają się rozstrzygnięcia 

ostatnich kolejek konińskiej B-klasy. Dzięki świet-

nej postawie wiosną oraz braku konsekwencji w szeregach 

rywali, Klub Sportowy ,,Grom" Malanów, który przed 

rozpoczęciem rundy rewanżowej miał w dorobku zaledwie 

5 punktów i zajmował przedostatnie miejsce  

z dużą stratą do bezpośrednio wyprzedzających go rywali, 

ma szanse na zajęcie trzeciego miejsca na zakończenie 

rozgrywek. O dobrej grze Gromu przekonali się kolejni 

rywale zespołu z Malanowa, który po porażce 0-6  

w Koninie, odniósł pięć kolejnych zwycięstw: ze Spartą 
Barłogi (8-0), GKS-em Lisewo (1-0), GKS-em Olszówka 

(2-0), w krytycznych warunkach pogodowych grając  

zaledwie 45 minut SRW Łuczywno (4-0) oraz LZS  

Karszew (4-2). Ten ostatni mecz był najcięższy i ukazał 

kilka mankamentów w zespole Gromu: wciąż za krótką 
ławkę rezerwowych, odpuszczanie przy korzystnym wyni-

ku czy pewne braki taktyczne. Jednak z ocenami i podsu-

mowaniami zechciejmy poczekać do ostatniego meczu  

z Basztą Przedecz na wyjeździe. Wygrana pozwoli  

Gromowi wyprzedzić rywala w ligowej tabeli i wskoczyć 
na trzecie miejsce w tabeli. Wiosną Grom stracił tylko 

punkty z KS-em Konin (0-6) i Nałęczem Babiak (3-3), 

odnosząc przy tym siedem zwycięstw. Mamy nadzieję,  
że w niedzielę 14 czerwca dołożą to ósme i będziemy  

mogli się cieszyć z miejsca na przysłowiowym „pudle”. 

Miejmy nadzieje, że to nie ostatnia dobra wiadomość jesz-

cze w tym kończącym się sezonie rozgrywek 2008/2009  

ponieważ jest szansa wyjścia do Klasy A - OZPN Konin  

z trzeciego miejsca w tabeli.  

Sponsor  strategiczny projektu - Urząd Gminy Malanów,  
sponsor zawodników - Jerzy Kubacki.   
 

Jacek Erkiert 

prezes KS „Grom” Malanów 

Coś z niczego  

Drużyna KS Grom 

W  niedzielę 17 maja 2009 r. na kompleksie sportowo 

– rekreacyjnym ORLIK przy Gimnazjum  

w Malanowie odbył się Międzygminny Turniej Drużyn 
OSP powiatu tureckiego w piłce nożnej. Organizatorami 

turnieju byli: Urząd Gminy w Malanowie, Zarząd  

Oddziału Gminnego ZOSP RP w Malanowie, KS “Grom” 

Malanów i Komisja ds. Młodzieży przy Zarządzie  

Oddziału Gminnego ZOSP RP w Malanowie. Do turnieju 

przystąpiło sześć drużyn z terenu powiatu tureckiego  

reprezentujących poszczególne gminy tj. OSP Brudzyń 
(Gmina Brudzew), OSP Rzechta (Gmina Dobra), OSP 

Malanów (Gmina Malanów), OSP Kawęczyn (Gmina  

Kawęczyn), OSP Sarbicko (Gmina Tuliszków) i OSP 

Słodków (Gmina Turek).  

Turniej był rozgrywany w dwóch grupach po trzy 

drużyny. W meczu o III miejsce spotkały się drużyny OSP 

Malanów z OSP Brudzyń. Po zaciętym meczu  

nieznacznie lepsza okazała się drużyna z OSP Malanów. 

Do finału awansowały drużyny OSP Sarbicko i OSP Słod-

ków. W regulaminowym czasie gry nie padła żadna bram-

ka. Do rozstrzygnięcia meczu konieczna była seria rzutów 

karnych, które lepiej wykonywali zawodnicy z OSP  

Słodków i zostali zwycięzcami turnieju. Królem strzelców 

został Konrad Jopek (OSP Słodków) z dorobkiem 4 bra-

mek. 

Na zakończenie turnieju  nagrody wręczyli wójt 

gminy – Gerard Krzeszewski, przewodniczący Rady  

Gminy Malanów – Ireneusz Augustyniak, prezes Zarządu 

Oddziału Gminnego ZOSP RP w Malanowie –Tadeusz 

Bortnowski, przewodniczący Komisji ds. Młodzieży przy 

Zarządzie Oddziału Gminnego ZOSP RP w Malanowie – 

Mariusz Zając oraz prezes KS “Grom” Malanów – Jacek 

Erkiert. 

Rozegrany po raz pierwszy turniej na nowo otwar-

tym kompleksie  “Moje boisko – ORLIK 2012” przyczynił 

się do integracji druhów strażaków z poszczególnych 

gmin i jednostek OSP. 
 

Jacek Erkiert 

            prezes KS “Grom” Malanów 

Zwycięzcy turnieju - OSP Słodków 

 

Międzygminny Turniej Drużyn OSP powiatu tureckiego w piłce nożnej 



 

Gminna Biblioteka Publiczna  
w Malanowie 

informuje, 
 że w okresie wakacji letnich ulegną zmianie 

godziny otwarcia 
 

zapraszamy 
od poniedziałku do piątku 

w godz. 730-1530 

 
 
 
 
 

Małgorzata Przygońska 

dyrektor GBP w Malanowie 
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T radycją stał się już organizowany corocznie podczas 

Dni Malanowa turniej o Puchar Wójta Gminy.   

Po raz pierwszy jednak rozgrywki odbyły się na nowo 

otwartym kompleksie boisk sportowych  „Orlik 2012”.  

Do walki o trofeum stanęło aż osiem drużyn z terenu gmi-

ny Malanów, na co dzień będących członkami  Gminnej 

Ligi Piłki Nożnej.  O niesłabnącej popularności turnieju 

może świadczyć fakt, że Grom Malanów oraz Korona  

Dziadowice wystawiły do gry  po dwa zespoły. W wyniku 

losowania drużyny zostały podzielone na grupy A i B,  

w których grały systemem „każdy z każdym”.  

Mecze grupowe wyłaniały dwie najlepsze drużyny,  

z których każda miała szansę powalczyć o puchar.  

W pierwszym półfinale spotkały się dwie drużyny  

z Dziadowic, z tego niezwykle zaciętego pojedynku   

zwycięsko  wyszła Korona Dziadowice II wygrywając 2-0  

z Koroną Dziadowice I. Drugi półfinał rozegrał się pomię-
dzy Gromem  Malanów I a  Retro Bibianną. W tym meczu 

zwycięzcą został Grom Malanów, pokonując przeciwnika  

5-2.  Po meczach półfinałowych nadszedł czas na rozegra-

nie decydujących meczów tego turnieju. W rozgrywkach  

o III miejsce spotkały się drużyny Retro Bibianna oraz 

Korona   Dziadowice.  W    regulaminowym   czasie  mecz  

zakończył się remisem 1-1, o zwycięstwie zadecydowały 

więc rzuty karne, do których lepiej przygotowali się  
zawodnicy z Bibianny (k. 3-2) zapewniając sobie tym  

samym miejsce na podium. W finale spotkały się drużyny 

Gromu  Malanów I i Korony Dziadowice II, tutaj niekwe-

stionowane zwycięstwo odniosła drużyna Gromu pokonu-

jąc rywala 3-0. Królem strzelców turnieju  został zawod-

nik Gromu Malanów I - Łukasz Ekiert, umieszczając piłkę 
w bramce  aż 11 razy. Pomimo zmiennych warunków  

pogodowych turniej rozegrany został na dobrym pozio-

mie. Wręczenie pucharu dla zwycięzcy oraz pamiątko-

wych dyplomów dla wszystkich uczestników turnieju  

odbyło się na placu przy gimnazjum, tuż po oficjalnym 

rozpoczęciu siódmych  już Dni Malanowa. Podziękowania 

należą się przede wszystkim organizatorom imprezy  

za wsparcie zawodników ciepłym posiłkiem i napojami 

oraz wszystkim drużynom za udział w turnieju i postawę 
fair play. Miejmy nadzieję, że przy okazji następnych Dni 

Malanowa  pogoda dopisze a pokonani skorzystają z oka-

zji  do rewanżu. 

Faza grupowa- kolejność końcowa 
Półfinały 
Grom Malanów  5-2 Retro Bibianna 

 Korona Dziadowice I 0-2 Korona Dziadowice II 

III miejsce 
Retro Bibianna 1-1(k. 3-2) Korona Dziadowice I 

Finał 
Grom Malanów I 3-0 Korona Dziadowice II 

 

Kamil Witkowski 

referent ds. kultury fizycznej  i infrastruktury sportowej 

Na  ORLIKU  grali  o  puchar  Wójta 

Grupa A Grupa B 

1. Grom Malanów I 1. Korona Dziadowice II 

2. Korona Dziadowice I 2. Retro Bibianna  

3. Old-Boy Malanów 3. Grom Malanów II 

4. Sparta Grąbków 4. Zryw Kotwasice 

Puchar Wójta  zdobyła  drużyna  GROM Malanów I 

 

Informuje się mieszańców gminy Malanów, że nastąpiła   

zmiana nr telefonów na Posterunku Policji w Malanowie. 

 

Wykaz aktualnych numerów: 

0-63 289 83 60 
0-63 289 83 61 
0-63 289 83 62 
0-63 289 83 65 

Kazimierz Pietrucha 

kierownik Posterunku Policji w Malanowie        

 

INFORMACJA  



W piątek 29 maja na nowo otwartym kompleksie 

boisk „Moje boisko- Orlik 2012” odbył się mecz piłki siat-

kowej oraz turniej  piłki nożnej zorganizowany z okazji 

obchodów „Dni Malanowa”. O godzinie 19:00 rozegrano 

inauguracyjny, towarzyski mecz piłki siatkowej urzędnicy 

contra nauczyciele. Spotkanie tych dwóch drużyn było 

bardzo wyrównane, lecz ostatecznie nauczyciele  

pokonali drużynę urzędników.  

Natomiast o godz. 20:00 na sztucznej murawie 

„Orlika” rozpoczął się turniej piłki nożnej, w którym 

udział wzięły 4 drużyny: Urząd Gminy Malanów, Nauczy-

ciele z gminy Malanów, Samorządowcy z Malanowa  

i gościnnie Przedsiębiorstwo Robót Inżynierskich z Turku 

(PRI Turek) - wykonawca kompleksu boisk, na którym 

został zorganizowany turniej. 

 Drużyny te rywalizowały między sobą w jednej  

grupie, turniej rozgrywany był systemem każdy z każdym 

2x7 minut.  

Turniej, który sędziował Damian Langa, rozpoczął 
się o godzinie 20.00  W meczu inauguracyjnym spotkały 

się drużyny reprezentujące gminę Malanów i PRI Turek. 

Mecz zakończył się remisem 1-1 a pierwsza bramka  

turnieju zdobyta została przez reprezentanta gminy- Gerar-

da Krzeszewskiego – wójta gminy. Licznie zgromadzeni 

kibice więcej bramek ujrzeli w meczu pomiędzy 

„belframi” i samorządowcami z gminy Malanów.  

Na 5 bramek nauczycieli samorządowcy odpowiedzieli 

tylko jednym trafieniem.  

  
 

W drugiej kolejce Urząd Gminy ograł samorządowców  

2-0, a po niezwykle zaciętym meczu i tylko jednej bramce 

wyższość nauczycieli musiało uznać PRI. 

Trzecia kolejka miała rozstrzygnąć, która drużyna 

zgarnie całą pulę, Urząd Gminy czy Nauczyciele.  

Po bramce Romualda Antosika z pierwszego miejsca  

mogli się cieszyć „gospodarze” turnieju, a nauczyciele 

wspomagani licznym dopingiem musieli zadowolić się II 

miejscem. Mecz pomiędzy PRI i samorządowcami miał 

dać odpowiedź na pytanie, która drużyna zasłużyła na III 

miejsce. Cały mecz toczył się w bardzo szybkim tempie,  

z ogromnym zaangażowaniem jednych i drugich. Remiso-

wy wynik (1-1) do przerwy zapowiadał fascynującą drugą 
połowę, którą jednak lepiej przetrwali piłkarze z Turku. 

Nie stracili bramki, a skuteczne kontrataki zaowocowały 

zdobyciem drugiej bramki zapewniając im III miejsce. 

Kibiców nie wystraszyły nawet przelotne opady 

deszczu. Podziwiali rywalizację drużyn przy sztucznym 

oświetleniu, gdyż ostatni gwizdek rozległ się około godzi-

ny 22.30.  

Królem strzelców z 4 bramkami został reprezen-

tant nauczycieli -  Zbigniew Karolak 

 

Wyniki spotkań: 

Urząd Gminy 1-1 PRI 

Nauczyciele 5-1 Samorządowcy 

Urząd Gminy 2-0 Samorządowcy 

PRI 0-1 Nauczyciele 

Urząd Gminy 1-0 Nauczyciele 

PRI 2-1 Samorządowcy 

Damian Langa 

drużyna mecze zwycięstwa Remisy Porażki Bramki 

strzelone 

Bramki stra-

cone 

Punkty 

Urząd Gminy 3 2 1 0 4 1 7 

Nauczyciele 3 2 0 1 3 2 6 

PRI Turek 3 1 1 1 6 3 4 

Samorządowcy 3 0 0 3 2 9 0 

 

SPORTOWE  ZMAGANIA  Z  OKAZJI  DNI  MALANOWA 
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Drużyna Urzędu Gminy była nie do pokonania 

Wspólne zdjęcie rywalizujących drużyn 

Tabela końcowa  



W  piątek 29 maja br. w samo południe miało 
miejsce jedno z ważniejszych wydarzeń  

dla gminy Malanów w tej kadencji samorządu.  
A mianowicie odbyła się ceremonia otwarcia boisk 
„ORLIKA 2012” w Malanowie. 

Ceremonia rozpoczęła się od odśpiewania hymnu  

państwowego przez uczniów miejscowego gimnazjum.  

W kolejnej części imprezy głos zabrał gospodarz uroczy-

stości – wójt Gerard Krzeszewski, który powiedział  

między innymi: „Jestem przekonany, że z uwagi na bar-

dzo dobrą lokalizację boiska w bezpośrednim sąsiedztwie 

Gimnazjum w Malanowie obiekt ułatwi dostęp wszystkim 

dzieciom i młodzieży z terenów gminy Malanów  

do infrastruktury sportowej w celu aktywnego uprawia-

nia sportu. Mam nadzieję, że niebawem „Orliki” wycho-

wają nam piłkarzy, siatkarzy, koszykarzy, którzy będą nas 

z sukcesem reprezentować.” 

Jak ważnym wydarzeniem dla gminy Malanów było 

oficjalne otwarcie kompleksu boisk sportowych zrealizo-

wanych w ramach programu rządowego „Moje boisko  

– ORLIK 2012” może świadczyć obecność na tej uroczy-

stości wielu znakomitych gości. Wśród nich byli obecni  

posłowie RP, marszałek województwa wielkopolskiego  

– Marek Woźniak, przedstawiciele wojewody wielkopol-

skiego, starosta turecki, wójtowie i burmistrzowie  

z terenu powiatu tureckiego oraz radni powiatowi i gmin-

ni. Warto tu nadmienić, że pan Marszałek gościł po raz 

pierwszy nie tylko w gminie Malanów, ale i w powiecie 

tureckim. 

Z zaproszonych gości głos zabrali m.in. poseł  

na Sejm RP - Irena Tomaszak – Zesiuk oraz marszałek  

Marek Woźniak, gratulując odwagi i chęci działania  

wójtowi Krzeszewskiemu oraz samorządowcom gminy 

Malanów. Następnie goście przekazali na ręce wójta listy 

gratulacyjne oraz piłki, które z pewnością przydadzą się 
na nowym boisku. 

 W kolejnej części uroczystości dokonano tradycyj-

nego przecięcia wstęgi oraz poświęcenia obiektu.  

Ze względu na niesprzyjającą pogodę podczas otwarcia 

ORLIKA został odwołany konkurs rzutów karnych  

dla gości i mecz inauguracyjny, który mieli rozegrać 
uczniowie Szkoły Podstawowej w Malanowie, a część 
artystyczna w wykonaniu uczennic gimnazjum została 

przeniesiona do budynku szkoły. 
Romuald Antosik 

kierownik Referatu Organizacyjnego 
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ORLIK  OTWARTY ! 

Uroczyste przecięcie wstęgi 

Gratulacje od wójtów 

W  sobotnie popołudnie, 30 maja w Brudzewie odbył 

się XIV Bieg Kasztelański. Na starcie stawiło się 
wielu amatorów biegów. Wśród uczestników nie mogło 

zabraknąć reprezentacji gminy Malanów. Najmłodsza  

zawodniczka - Dorotka Werner - pokonała wszystkich  

rywali i zdobyła złoty medal na dystansie 200 m. Równie 

wspaniale zaprezentowały się siostry: Iwona i Katarzyna 

Werner. Iwona zdobyła złoto w biegu na dystansie 600 m, 

natomiast Kasia zajęła II miejsce w biegu na 6 km.  

Następnego dnia nasi zawodnicy powtórzyli swój sukces. 

31 maja br. wystartowali w XV edycji Ogólnopolskiego 

Biegu Masowego „Pętla Rudnicka”, w którym wzięło  

udział ponad stu zawodników z całej Polski. Podczas tego 

biegu nasi biegacze wywalczyli trzy złote medale.  

W kategorii „sprawni inaczej”- kobiet na metę jako pierw-

sza wbiegła reprezentantka gminy Malanów - Sylwia  

Kapusta. Upór i dobra kondycja fizyczna sprawiły,  

że w rewelacyjnym czasie 0:01:21:22 przebiegła dystans 

13,3 km. Równie imponującego sukcesu pogratulować 
można Czesławowi Wernerowi, który w kategorii 

”sprawni inaczej” - mężczyzn na tym samym dystansie  

zdobył złoto. Natomiast młodziutka mieszkanka Celestyn 

- Iwona Werner wystartowała w kategorii dziewcząt klas 

V-VI. Zawodniczka przebiegła najszybciej ze swoich  

rywalek trasę o długości 760 m zdobywając  I miejsce  

w swej kategorii.                 

Marzena Kornacka  

referent ds. promocji i współpracy  

z organizacjami pozarządowymi 

 

 

ZŁOTO  DLA  MALANOWA 



Gminne Centrum Kultury i Sportu oraz Urząd 

Gminy w Malanowie dołożyli wszelkich starań, aby 

czas  spędzony na „Dniach Malanowa” obfitował w wyda-

rzenia budzące zainteresowanie wśród uczestników jak  

i publiczności. Na scenie  zaprezentowały się lokalne ze-

społy: „Tradycja”, „Jarzębinki”, „Tercet Malanowski 2+1” 

oraz „Chór Viribus Unitis” z Turku. Wspaniały popis 

swych artystycznych umiejętności zaprezentowali mali 

artyści ze Szkoły Podstawowej w Miłaczewie i z Gminne-

go Przedszkola w Malanowie.  

Dużymi brawami nagrodziła publiczność występ  Eweliny 

Kicińskiej, a także „Kabaretu Parodyści”. Jednak najwię-
cej emocji wzbudziły występy  zaproszonych gwiazd. W 

sobotni wieczór na placu przy gimnazjum zgromadziło się 
około 5 tysięcy widzów, którzy z niecierpliwością oczeki-

wali na występ gwiazdy muzyki dance - zespołu „Cliver”. 

Natomiast w niedzielny wieczór koncerty: Ivana Koma-

renko i Zespołu „VOX” zgromadziły około 8-tysięczną 
publiczność. Jak bardzo podobały się występy gwiazd mo-

że świadczyć nie tylko ilość bisów, ale również to, jak 

żywiołowo reagowała publiczność tańcząc i śpiewając 

wraz z artystami, takie przeboje jak „Bananowy song”- 

„Vox-u” czy „Jej czarne oczy” –Ivana Komarenko.  

Nie zabrakło tradycyjnych stoisk, straganów i wesołego 

miasteczka, a z myślą o najmłodszych widzach organiza-

torzy zaprosili aktorów, którzy wystawili  przedstawienie 

„Czarnoksiężnik z krainy Oz”. Przez cały miniony week-

end uczestnicy „Dni Malanowa” świetnie się bawili  

do późnych godzin nocnych. 
 

Organizatorzy składają serdeczne podziękowania wszyst-

kim zaangażowanym w przygotowanie i realizację obcho-

dów „Dni Malanowa”. Szczególne podziękowanie należą 
się sponsorom, którymi byli: 
Firma Jerzego i Józefa  Kubackich 
SUN GARDEN 
Ewa i Krzysztofa Ogrodowczykowie 
Zdzisława i Edward Michałowiczowie – Młyn gospodarczy  
Urszula i Zbigniew Lamentowie 
Dorota i Robert Janiccy 
Beata i Lucjan Haraśni 
Rejonowy Bank Spółdzielczy w Malanowie 
Elżbieta i Zbigniew Janiccy 
Wioletta i Sławomir Jakubowscy – Usługi tartaczne 
Violetta Sawicka - Kancelaria Notarialna w Turku 
Grupa PZU  Inspektorat w Koninie 

Jarosław Wągiel – Agencja ubezpieczeniowa PZU 
Anna Nowak - Gabinet kosmetyczny URODA 
Teresa i Czesław Dopieralscy - firma DOMAL 
Maria Lament i Kamila Gałażewska – Catering 
Jacek Krysiak - TRANSPORT OSOBOWY 
Łukasz Matuszak – NZOZ Matuszak 
Agnieszka Tomczyk - Zakład fryzjerski TRENDY 
Salon  Fryzjersko-Kosmetyczny METAMORFOZA 
Maria Osajda 
Krystyna i Ryszard Kowalczykowie - TROPIK  
Skok Stefczyka, ul. Kaliska 2, Turek 
Kancelaria Radców Prawnych  Hanna Zambrowicz-
Rybarczyk, Krzysztof Szuma -Poznań 
Biuro Doradztwa BHP i P.Poż  Wojciech Targowski 
Kamila Janicka-Górska Punkt Apteczny ELIXIR 
Monika i Piotr Pakulscy 
Dorota i Sławomir Przybyła – GROMBTRANS 
Firma TONTOR – E. Hajduk-Okraska i A. Balcerzak  
PAWBUD Paweł Koszela 

Stanisław Zommer  i Witold Kocański, Przedsiębiorstwo 
Robót Drogowych 
Jerzy Kowalski – KWIACIARNIA w  Malanowie 
Niepubliczny Zakład Podstawowej Opieki Zdrowotnej  
ART.-MED. s.c. G. Myszkowska-Głód i M. Karasiak 
Lidia i Karol Płóciennikowie Czachulec Stary  
PPHU Adamek Monitoring wizyjny 
Michalina Piwowar 
Ryszard Marian Stefaniak 
 

      Szczególne podziękowania od organizatorów dla p. Stanisława 
Woźniaka: „ Panie Stanisławie, bez pana pomocy na tej imprezie nie 

byłoby nic widać i nic słychać. Jeszcze raz bardzo dziękujemy”. 
 

 

Marzena Kornacka  

referent ds. promocji i współpracy z organizacjami pozarządowymi 

VII  Dni Malanowa 

  cd. ze str. 1 

Zespół Cliver 

Występ malanowskich przedszkolaków 

Koncert zespołu VOX  


